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ефективним при викладанні дисциплін гуманітарного та природничо-

наукового циклів. Викладання дисциплін з розділу професійної та прикладної 

підготовки є досить складним з використанням  цифрових технологій, 

особливо практичних занять  зі спортивно-педагогічних дисциплін [1; 2; 4].  
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Вступ. Застосування web-ресурсів навчального, інформаційного та 

комунікаційного характеру, на думку Denysova L., Shynkaruk O., 

Usychenko V. [5], стає актуальним в сучасних умовах активізації 

дистанційної освіти. У дослідженнях [2, 3] доведено ефективність 

застосування інформаційно-комунікаційних та комп’ютерних навчальних 

систем при підготовці студентів закладів вищої освіти з фізичної культури та 

спорту. Особливості застосування інформаційних технологій при 

теоретичній підготовці здобувачів вищої освіти, які займаються різними 

видами спорту, проаналізовані в роботах Romanchyshyn O., Briskin Y., 

Sydorko O., Ostrovs’kyy M., Pityn M. [6]. У дослідженнях Ашаніна В.С., 

Філенко Л.В. [1,4] вказується на позитивний вплив інформаційних 

технологій навчального характеру на розвиток пізнавальної діяльності у 

студентів, формування загальних та спеціальних компетентностей. 

Дослідження виконано в рамках фундаментальної теми: «Науково-методичні 

основи використання інформаційних технологій при формуванні професійної 

компетентності фахівців фізичної культури та спорту» (номер державної 

реєстрації: 0119U103207).  

Мета та завдання дослідження: проаналізувати особливості 

застосування Zoom, GoogleMeet, MicrosoftTeams, Moodle при організації та 

проведенні занять з фізичної культури зі здобувачами вищої освіти та їх 

вплив на формування професійних компетентностей.  

Матеріал і методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення 

літературних джерел; педагогічне спостереження; Інтернет-ресурси; 

програмне забезпечення інформаційно-комунікаційних систем.  

Результати дослідження та їх обговорення.  При побудові 

навчальних занять з фізичної культури у студентів закладів вищої освіти 

були застосовані сучасні інформаційно-комунікаційні системи Zoom, 

GoogleMeet, MicrosoftTeams. Дані системи призначені для організації on-line 

конференцій та спілкування на відстані. При побудові навчальних занять з 

фізичної культури важливим чинником навчального матеріалу стає 

візуалізація, коли викладачі змушені показувати студентам як виконувати ті 

чи інші вправи. Саме тому застосовані системи Zoom та GoogleMeet. 

Студенти переглядали рухи викладача, а потім відповідно відтворювали їх. 

Викладачі спостерігали за процесом on-line. Така форма проведення занять 

викликала багато нарікань: неправильно виставлена камера, неякісний 

Інтернет-зв’язок, неякісне зображення, не весь діапазон візуалізації 

охоплюється, неможливо одночасно спостерігати за виконанням вправ у всіх 

студентів, та багато інших недоліків виникало при застосуванні ресурсу on-

line.  

Для покращення освітнього процесу та підвищення якості 

представлення навчального матеріалу викладачі були змушені збільшити 

кількість робочого часу на попередню підготовку до заняття для того, щоб 
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провести якісний відеозапис виконання всіх запланованих фізичних вправ та 

їх детальний аналіз. Для підготовки до двогодинного навчального заняття 

викладачі втрачали 3-4 години на запис відеоматеріалів, а потім ще 2-3 

години на монтування і вставку ефектів. У результаті проведеної роботи 

викладачі отримували цікаві та якісні відео уроки з кожної теми практичних 

занять, які демонструвалися студентам через системи MicrosoftTeams та 

Moodle. Здобувачі вищої освіти працювали на заняттях паралельно у двох 

режимах: перегляд запису відео уроку та відтворення рухів. Викладач 

спостерігав, корегував та виправляв помилки студентів. Самостійна робота 

студентів полягала у виконанні запланованих фізичних навантажень та запис 

занять на відео, які вони пересилали як вкладені файли в MicrosoftTeams або 

виконані завдання на платформі Moodle.  

Висновки. Застосування інформаційно-комунікаційних систем в 

рамках дистанційної освіти з фізичної культури дозволило переглянути 

викладачам своє ставлення до сучасних технологій в освіті, сформувати у 

студентів та викладачів не лише рухові та фізичні компетентності, але й 

значно вдосконалити інформаційні та комунікаційні компетентності.  

Перспективи подальших досліджень у даному напрямку. 

Планується розширювати спектр застосування інформаційно-комунікаційних 

систем при проведенні навчальних занять з фізичної культури та розробити 

комплекс відео уроків за такими темами, як футбол, міні футбол, фут зал. 
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